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Ata da 11ª (decima primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aldeias Altas, 

Estado do Maranhão, referente ao Exercício Legislativo do ano de 2025, ao dia 21 

(vinte e um) do mês de maio, na sala das sessões da Câmara Municipal de Aldeias 

Altas, situada na Rua Antônio Aniceto Pereira, nº 275, Centro, realizou-se mais uma 

Sessão Ordinária, comparecendo os seguintes Vereadores; José Alves de Almeida 

Filho – PSD; Ivaldo da Costa Ximenes – PL Francisco das Chagas dos Santos da 

Silva (Chico Velho) – PRD; Luciano dos Santos  – PSD; Gilson Lima de Assunção - 

PL; Daniel Pedro da Silva –  PRD Francisco Jerlan Silva Costa – PP; Claudiana de 

Pinho Oliveira Soares –  PSD; Fernanda Maria Almeida de Carvalho Bacelar – PRD; 

e Fagna Reneia do Carmo Ferreira – PL.  

Após averiguar o livro de presenças e constatar “quórum”, a Senhora Presidente 

declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos na plenária, justificou a 

ausência da Vereadora Gisele Amorim. Deu início aos trabalhos Legislativos 

solicitando ao 1° Secretário que fizesse a leitura do livro de presenças e Ata da última 

sessão.  

 

ORDEM DO DIA – Foram tramitados e aprovados projetos e requerimentos;   

 

Tramitação do Projeto de Lei nº08/2025 do Vereador Luciano dos Santos – 

“Concede redução de 40% (quarenta por cento) nos valores da Contribuição Para o 

Custeio da Iluminação Pública, fixados no Anexo I, da Lei nº 394, de 18 de novembro 

de 2.021, e dá outras providências”.  

 

Tramitação do Projeto de Lei nº09/2025 do Vereador Francisco das Chagas – 

“Institui o Dia Municipal do Gari, e dá outras providências”. 
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Tramitação do Projeto de Lei nº10/2025 do Vereador José Almeida – “Institui o 

programa de “Jovem Aprendiz Municipal” no âmbito do Município de Aldeias 

Altas/MA”.   

 

Votação do Projeto de lei nº05/2025 dos Vereadores Reneia Ferreira e Luciano 

dos Santos – “Cria o Estatuto Municipal da Pessoa com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA), a Semana Municipal de Conscientização do Autismo, institui a Política 

Municipal de Atendimento aos Direitos da Pessoa com TEA e a Carteirinha de 

Identificação, e dá outras providências”. 

 

Votação do Requerimento nº14/2025 do Vereador Ivaldo Ximenes – 

“Recuperação da estrada vicinal que liga o Povoado Tabuleiro ao Povoado Quintas”.  

 

GRANDE EXPEDIENTE  

  

Usando a palavra Vereador Luciano dos Santos – Mencionou a perca de sua mãe, 

e os desafios que enfrenta na vida. Agradeceu aos colegas vereadores que estiveram 

presentes na sua residência e aos amigos que prestaram suas condolências. 

Mencionou o projeto de lei de sua autoria que reduz em 40% a contribuição de 

iluminação pública no Município. 

Usando a palavra Vereador Ivaldo Ximenes – Agradeceu a Deus e a todos seus 

amigos presentes na sessão e a todos que acompanham pelos meios de 

transmissões. Ao povo da Zona Rural, que estão acompanhando e tem despertado 

um interesse em estar ouvindo a casa Legislativa. 

Usando a palavra Vereador Daniel Silva – Mencionou o assunto que foi citado na 

última sessão sobre a previdência do INSS, e o desvio que aconteceu. Frisou sobre 

a sua menção sobre o IAPA, e que deixou bem claro que iria ser feito o convite, para 
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que fosse feito uma reunião onde seria debatido e demonstrasse como está a 

situação do IAPA, e afirma que não mencionou nenhum desvio do IAPA. Fez a leitura 

do artigo 35 da Lei Orgânica do Município e do artigo 71 do Regimento Interno da 

Câmara. Afirmou que como Vereador irá questionar sempre quando for necessário, 

irá fazer cobrar explicações e fiscalizar. 

Usando a palavra Vereador Francisco das Chagas – Agradeceu a presença dos 

colegas vereadores que compareceram em sua festa em comemoração ao Dia das 

Mães no Povoado do Limão. Mencionou a presença do Presidente do IAPA, José 

Ribamar. Parabenizou a todos os garis pelo Dia do Gari, e a gestão pela 

comemoração deste dia. 

Usando a palavra Vereadora Claudiana Soares – Destacou a presença da 

Secretária de Educação e do Presidente do IAPA. Solicitou a Senhora Presidente pra 

que retirasse a palavra portadora do referido projeto de lei que foi dado visto na 

sessão. Fez a leitura do Artigo 04 do projeto de lei n°5 onde solicitou a Senhora 

Presidente que relesse e fizesse uma explicação sobre o artigo. Enfatizou que temos 

um Prefeito da inclusão e parabenizou pelas ações feitas e os direitos garantidos da 

sociedade. 

Usando a palavra Vereador Fernanda Bacelar – Mencionou que foi questionado a 

educação do município, e que a Secretária de Educação esteve na casa legislativa 

para fazer esclarecimentos e uma explanação, mas a mesma não teve a 

oportunidade de fazer. Fiz o que nação passada foi mencionada a situação do INSS 

a nível nacional, e que foi citado o IAPA onde foi colocado em dubiedade. Ressaltou 

que nada mais louvável do que o Presidente do IAPA, juntamente com sua equipe 

fizesse seus esclarecimentos sobre o assunto. Mencionou que falam sobre divisão 

da casa legislativa e que infelizmente é o que se vê, citou as oposições no mandato 

anterior e que era uma oposição respeitosa. Acentuou que não é defensora do 

governo por bajulação, mas sim fundamentada em todas as ações. Frisou que está 
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nesta casa legislativa pelo aval dos Cidadãos, é que a casa legislativa é a casa do 

povo, e que os vereadores são representantes do povo, pois é ele que paga o dos 

vereadores, prefeito, secretários e demais funcionários. Fez referência ao dia do gari, 

e parabenizou a gestão. 

Usando a palavra Vereador Reneia Ferreira – Agradeceu a presença da Secretária 

de Educação, do Presidente do IAPA e de toda a imprensa. Mencionou que devido a 

imprevistos não foi possível realizar a reunião com Presidente do IAPA, e o mesmo 

solicitou por meio de ofício para participar da sessão e dar seus esclarecimentos, 

mas por motivos da sessão está com a pauta cheia não foi possível, mas que 

pretende se reunir juntamente com os demais vereadores para tratarem deste 

assunto pertinente para a população do município. Agradeceu aos colegas pelos 

debates importantes que foram citados, frisou sobre seu projeto de lei que já existe a 

nível nacional, mas que a nível Municipal será muito mais trabalhado e ativo. 

Agradeceu a todos que acompanham pelas transmissões e ao povo da zona rural 

que assistem neste momento. Nada mais havendo a constar a Senhora Presidente 

declarou encerrada a sessão. E eu, 1º Secretário lavrei a presente ata que depois de 

lida e aprovada segue assinada pela Senhora Presidente e Secretários.  

 

      _____________________________________  

Fagna Reneia do Carmo Ferreira  

PRESIDENTE  

      _____________________________________  

                      José Alves de Almeida Filho  

1º SECRETÁRIO  

      _____________________________________  

                              Luciano dos Santos  

                                                              1º SECRETÁRIO  


